

## 实践“团结、责任、公正、务实”上海渔政价值理念 服务上海都市现代农业发展

# 上海市渔政监督管理处荣获第十七届上海市文明单位



### 一、“团结”是基石

我们学习贯彻党的十八大精神，积极践行社会主义核心价值观、荣辱观，积极开展群众路线教育实践活动，进一步熔炼了团队精神，磨练了意志品质，塑造了创新意识。我们为渔政人员构建了良好的成长平台，建立了人员项目全覆盖的培训体系，落实了基层实习、基层挂钩、出海执法和作风培训等四项锻炼机制。我们开展凝聚力和归属感建设，设立了职工食堂、阅览室、体锻活动区，建立了定期体检、定期锻炼、定期慰问的制度。

### 二、“责任”是核心

我们履行员工责任，保障员工权益，创建文

明科室、文明岗位、文明员工，强化大局、法治和廉洁意识。我们履行诚信责任，培育诚信观念；做好政务公开、党务公开，依托各类媒体弘扬生态文明理念，宣传渔政执法成果，营造了公开、透明、诚信、和谐的执法环境。我们履行服务责任，完善了渔业安全通信、渔民纠纷调处、污染事故调处、资源监测、应急响应等多项机制，两年来参与救助和处理纠纷 30 余起，确保了渔区稳定，确保了渔民生命和财产安全。我们履行社区责任、加强共创共建，走进“渔区、校区、营区”，长期以来，坚持在南京东路外滩开展交通志愿者活动，成为了一道独特风景，被群众誉为南京路上“新哨兵”。

### 三、“公正”是关键

我们坚持规范执法、公正执法，取得了渔政

执法和刑事司法衔接的重大突破，破解了打击非法捕捞的各项难题。处理“两法衔接”案件共 75 件，其中追究刑事责任案件 9 件，有力地维护了本市渔业生产秩序和社会和谐稳定。我们调集渔船、渔民人员，人轮换、船不停、工作不休，能够保持每天巡航检查不停，重点水域巡航检查到位；坚持严格执法、文明执法，发挥属地管理优势和联勤联动机制作用，大力打击非法捕捞行为。特别是 2013 年本市开展打击非法捕捞专项整治工作以来，重点清理整治长江水域违规渔具和内陆水域电捕鱼行为，本市渔政部门共查处长江渔业违法案件 1443 件，罚没款 133.8 万余元，没收、清理长江各类违规渔具合计 3656 顶（只）。在内陆水域，每年查处各类非法捕捞案件数在 700 多起，治理效果明显，案件数、罚没款数、没收清理违规渔具数均比往年有大幅度提高。

### 四、“务实”是根本

两年来，我们结合党的群众路线教育实践活动，及时回应群众呼声，解决实际问题。依法减免了遭遇火灾的崇明县 14 户渔民的渔业资源增殖保护费，为 10 艘渔船免费更新更换了存在问题的通信天线。

2013 年，连续第三年赴钓鱼岛海域执行维权护渔巡航任务。2014 年，执行了南海海域中石油 981 钻井平台护航保障任务，坚守 82 天，荣获中国海警局嘉奖。

文明单位创建只有起点，没有终点。我们心中还有一份中国梦、一份渔政情——愿绿水青山、资源繁茂，愿农业发展、渔业增效，愿非法捕捞绝迹、愿渔区稳定和谐。实干才能梦想成真，我们始终坚信，美丽上海，有我渔政！

